



## 习近平向以色列当选总统赫尔佐格致贺电

新华社北京6月8日电 国家主席习近平6月8日致电伊萨克·赫尔佐格,祝贺他当选以色列总统。习近平在贺电中指出,近年来,中以两国各层级交往密切,务实合作持续推进。我高度重视中以关系发展,愿同你一道努力,巩固两国政治互信,深化各领域互利合作,推动中以创新全面伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

## 习近平向第二届中国—中东欧国家博览会致贺信

新华社北京6月8日电 6月8日,国家主席习近平向第二届中国—中东欧国家博览会致贺信。习近平指出,中国—中东欧国家合作机制是中国和中东欧国家增进友谊、扩大合作、共谋发展的重要平台。今年2月,中国—中东欧国家领导人峰会成功举行,我

强调新形势下中国—中东欧国家合作要坚持务实导向,扩大互惠互利的合作成果,提出计划今后5年从中国—中东欧国家进口累计价值1700亿美元以上的商品,争取未来5年从中国—中东欧国家的农产品进口额翻番,继续推进宁波等地中国—中东欧国家经贸合作示范区建设。在有关各

方共同努力下,峰会各项成果正在得到落实。习近平强调,本届中国—中东欧国家博览会的举办,有利于增进中国市场对中东欧商品了解,有利于扩大中东欧国家对华出口,有利于各方克服新冠肺炎疫情带来的挑战,促进经济复苏。希望各方以此

为契机,不断发掘合作潜力,携手开辟更广阔的合作空间。第二届中国—中东欧国家博览会当日在浙江省宁波市开幕,主题为“构建新格局、共享新机遇”。博览会由商务部和浙江省人民政府共同举办,来自中国和中东欧国家的嘉宾和企业参展。

## 全力打造清洁能源基地

面朝大海,海风拂面。风叶转动,不仅带来了春暖花开,更为漳州吹来了海上风电产业的澎湃动能。

这几日,位于漳浦县的福建福船一帆新能源装备制造有限公司保持着高速运转态势,生产车间内机器轰鸣、火花四溅,工人们正加班加点赶制32批重型海上风电塔筒订单。

作为中国东南沿海最大的海上风电重型装备制造企业,福船一帆深刻感受到漳州海上风电产业高速发展的“脉搏”。福建福船一帆新能源装备制造有限公司副总经理高险峰认为,漳州海上风电资源禀赋,具有就地消纳、对外输送、储能蓄能等优势。漳州的“蓝色资源”也为主营风力发电成套设备及其他钢结构产品的福船一帆带来了红利。今年公司整体年产能20万吨以上,同比增长约30%,产品辐射东南沿海,并远销海外,预计年产值将超15亿元。

漳州的海风,蕴藏着巨大的“能量”。“能量”从何而来?

“能量”始于区位优势。漳州外海浅滩是我国“十四五”期间最具大规模连片开发海上风电条件的区域。市发改委有关负责人介绍,位于东山岛外侧的一处浅滩,区域面积约8800平方公里,年平均风速约9米/秒,风力发电年可利用时间大于4000小时,优于广东、江苏风场30%以上,总规划装机规模约5000万千瓦。

5000万千瓦,相当于2个三峡工程的装机规模。

5000万千瓦,或可减少上亿吨碳排放。“以福船一帆参与首制的十兆瓦风机为例,单台风机每年可发电4000万度电,且无碳排放。若通过传统化石能源生产4000万度电,将产生3万吨碳排放。”高险峰说。这就意味着,5000万千瓦的风电装机规模,每年将减少上亿吨碳排放。

5000万千瓦,将带来超1500亿元的产值。经测算,5000万千瓦海上风电基地全部开发完成后,可带动海上风电投资达8000亿元以上,再加上配套的产业基地、运维服务、制氢储能等相关行业,总投资将逾万亿元,年产量可达1500亿元以上(其中风力发电产值760亿元,装备制造产业园740亿元),年利税200亿元以上。

“能量”源于重大项目落地。“十四五”期间,投资346亿元的古雷炼化一体化一期项目,投资420亿元的中沙古雷乙烯项目,投资192亿元的联盛林浆纸一体化项目等一批重大产业类项目将陆续投产,用能需求有望爆发式增长。

“能量”在于对外输送优势。漳州地处福建、广东两省交界处,具备向广东省负荷中心输送电力的地域位置优势和电网资源优势。随着国家重点工程闽粤联网项目于今年4月开工建设,2023年建成投用,国网、南网两张网的互联互通、余缺互济能力将大幅度提升。

“能量”基于储能配备水平。大规模开发风电,是对电网的安全稳定运行的“考验”,必须同步配套储能电站项目以解决电网波动、调峰困难等问题。目前,漳州正全力推进储能电站的前期工作,“十四五”期间将有一系列储能项目开工建设;装机容量达180万千瓦的中核漳州云雷抽水蓄能项目,已获得省发改委核准,目前进场道路、通风洞、交通洞已先行施工,主体工程将于今年全面开工建设。规划装机容量达150万千瓦的中核华安抽水蓄能项目,目前已签订投资协议,库区所在生态红线已全部调整完毕,计划在“十四五”期间开工建设。规划装机容量达120万千瓦的华能长泰吴田山抽水蓄能项目,2021年1月已签订投资协议,目前正在加紧推动勘察设计前期工作,力争在“十四五”期间开工建设。漳浦金岗山抽水蓄能项目,正在加紧开展厂址论证,力争纳入抽水蓄能中长期选点规划。我市与华能集团、明阳集团、东方电气等海水制氢研发应用领域占据领先地位的龙头企业积极洽谈、紧密协作,拟在漳布局氢能研究院、海上制氢等一系列示范性项目,抢占行业先机。

面朝大海,向风要“能”。“十四五”时期,漳州将加大海上风电规划研究,探索推动海上风电向深远海开发和海洋综合利用方向发展,为全市乃至全省高质量发展注入源源不断的清洁动能。

## 古雷蝉联全国化工园区30强 荣膺发展进步奖

本报(薛敏)6月2日至4日,2021中国化工园区与产业发展论坛在山东烟台召开,会上发布了中国化工园区30强榜单,古雷开发区再次入选,并凭借在“十三五”期间的快速发展,荣膺“十三五”化工园区发展进步奖,全国仅十个园区获此殊荣。副市长、古雷开发区管委会主任侯为东出席活动并授牌。古雷开发区是国家确认的全国七大石化产业基地之一,也是国家发改委确认的全国唯一的台湾石化产业园区。2019年5月,古雷开发区跻身“中国

## 漳州的海风,蕴藏多少能量

◎本报记者 廖瑜婷

## 齐心协力同频共振 合力加快漳州发展

张国旺走访市人大常委会市政府市政协市纪委监委市委组织部市委宣传部门机关

本报讯(记者 张俊毅)6月8日,市委书记张国旺走访了市人大常委会、市政府、市政协、市纪委监委、市委组织部、市委宣传部门机关,与班子成员和机关干部座谈交流、共谋发展。王进足、陈汉夫、张祯锦等市领导参加活动。

每到一处,张国旺都详细了解各班

子、各部门工作开展情况,认真听取意见建议,感谢广大干部为漳州建设发展付出的辛勤努力,并就更好履职尽责、共同做好下一步工作提出要求。

张国旺指出,做好当前各项工作,关键在党,关键在人。我们要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,切实按照省委和省政府部署要求,坚持和加强党的全面领导,进一步提升精气神,强化爱拼敢赢意识,纵深推进全面从严治党,加强法律监督、民主监督,做到“想干事、会干事、干成事、不出事、好共事”,选好用好一批忠诚干净担当的干部,真正把导向立起来、把工作落下去、把发

## 全市法院执行案款集中发放逾1.4亿元

本报讯(记者 许意斌 俞映云)6月8日,全市法院执行案款集中发放仪式举行。芗城法院和云霄法院分别设立发放现场,其余法院也同步开展活动。省政法队伍教育整顿第三指导组组长张镇雄、副组长陈少平,市委常委、政法委书记吴文团,市中级人民法院院长罗雄出席芗城法院活动。

导向和效果导向,努力打造一批为民办实事精品项目,树立为民办实事先进典型,不断提升诉讼服务品质,满足人民群众日益增长的多元司法需求。

当前,全市政法队伍教育整顿专项整治工作进入“扩大战果”关键期,为推动顽瘴痼疾整治和“我为群众办实事”活动有效衔接,根据省教育整顿办和省第三指导组指导要求,漳州市法院在全市法院系统集中开展执行案件大清查行动,着力解决一批“执行难”问题。据了解,全市各级法院发放执行案款共计14043.34万元,涉及案件386件。其中,芗城法院现场集中为27件案件的申请人发放执行款7160.6万元。

机制,推动形成监督执纪执法工作合力。要进一步加大处置力度,坚持稳中求进,讲究方式方法,综合研判政法干警违纪违法问题线索,认真甄别、分类处置,集中精力查办重点案件线索,加快问题线索核查和案件办理进度,坚决彻查一批腐败案件,清除一批害群之马。要进一步精准落实政策,强化“自查从宽、被查从严”政策引导,深入细致做好思想发动和政策宣讲,精准执行、及时兑现政策,依规依纪依法开展监督执纪执法,坚持系统施治、标本兼治,一体推进“查、改、治、建”,努力实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一。

## 市纪委专题会议召开

部署推进政法队伍教育整顿监督执纪执法工作

本报讯(李纪)6月7日,市纪委监委常委会(扩大)会议暨政法队伍教育整顿监督执纪执法工作专题会议,传达贯彻全国、全省政法队伍教育整顿有关会议精神和省纪委监委工作要求,研究部署下阶段监督执纪执法工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任李东河主持会议并讲话。

会议强调,全市各级纪检监察机关要进一步提高政治站位,深刻认识开展政法队伍教育整顿监督执纪执法工作既是政治责任,又是工作职责,准确把握查纠整改环节的总要求,加强组织领导和统筹协调,不断探索完善“室组地”联动

## 让古城开发保护有法可依

《漳州古城保护条例》10月1日起施行

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 章法工)漳州古城是漳州城市的根与魂,是展示漳州形象的魅力之窗和城市名片。为进一步加强漳州古城的保护、管理和利用,日前我市颁布《漳州古城保护条例》(以下简称《条例》),从职责与规划、保护对象与措施、保护利用、法律责任等方面提出了6章33条具体举措,明确部门职责,细化保护范围,严明禁止事项及其相应的法律责任。这是我市以地方立法形式保护古城、传承优秀传统文化的生动实践。《条例》将于今年10月1日起正式施行。

范围和建设控制地带,其主体为漳州市唐宋子城(台湾路-香港路)历史文化街区,总面积约53公顷,具体范围北至新华西路和瑞京路,西至钟法路、南至博爱道、东至新华南路。漳州古城保护对象包括古城传统街巷格局、整体风貌以及与其相互依存的自然景观和生态环境等八大类,县级以上人民政府批准公布的保护对象将直接列入古城保护名录。

不改正的,将对单位处一万元以上五万元以下的罚款,对个人处一千元以上一万元以下的罚款。

为进一步活化利用好古城资源,《条例》鼓励古城原住民从事当地特色产业的生产经营等相关活动,促进古城原有形态、生活方式的延续传承;鼓励和支持社

## 《条例》全文 亮点解读 各方声音 漳州古城保护大事记

>>>>2.7版

## 一枚印章管到底 行政服务再提速

全省首枚县级行政审批专用章在南靖启用



企业经办人员接过盖有“南靖县行政审批局”公章的营业执照 张梦帆 摄

本报讯(记者 意斌 通讯员 梦帆 嘉伦 颖欣 月娟)6月8日上午,福建翔川管业科技有限公司经办人张增辉从南靖县行政审批局工作人员手中接过盖有“南靖县行政审批局”公章的营业执照,这标志着“南靖县行政审批局”审批专用章正式启用,也是全省首枚县级行政审批专用章。

南靖是全省8个开展相对集中行政许可试点县(区)之一。试点工作开展以来,该县成立相对集中行政许可改革试点工作小组,广泛征求意见,重新划分工作区域,根据最新事项《目录清单》对涉及划转的行政审批与服务事项进行重新梳理,印发《南靖县相对集中行政许可改革试

点实施方案》,确定第一批划转事项数340项,第二批划转事项数197项,涉及15个科局。“开展相对集中行政许可改革试点工作,将进一步激发市场主体和社会活力,提高行政审批效率,更加方便企业和群众办事。”南靖县行政审批局局长吴乔坤说。

据悉,南靖县行政审批局配优配强骨干力量,由局党组成员兼任各审批股室股长,同时采用“老带新”与现场办件相结合的模式,2019年安排20多名工作人员深入到各相关审批窗口学习审批业务,特别是即将承接的审批和服务事项,为承接事项做好准备。

下一步,南靖县行政审批局将行使相关行政审批职能,充分发挥集中办理、联动的优势,提升审批服务效能,推行“三个一”管理模式,即“一个部门审批、一个窗口受理、一支队伍监管”,进一步优化审批流程,规范审批行为,逐步建立审批、管理、监督运行机制,加强事中、事后监管,全面推进政务服务标准化、规范化。

## 漳州改革发展进行时